

# 学习贯彻党的二十大精神 谱写新时代周口奋进乐章

## 周口军分区

□记者 陈永团

**本报讯** 连日来,周口军分区采取领导干部带头领学、原原本本系统学、官兵分层全员学等方式,迅速在全军分区掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。

周口军分区依据《中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定》,认真贯彻全军、军委国防动员部和河南省军区学习宣传贯彻党的二十大精神动员部署会议精神,专门召开军分区常委会研究制订学习贯彻党的二十大精神落实方案,进行再动员再部署。各人武部党委召开专题会议,结合自身实际研究制订具体有效的措施办法,持续营造贴近实际、覆盖全员的浓厚氛围,进一步激发了广大官兵、文职人员和职工的学习热情。

周口军分区党委把学习宣传贯彻

党的二十大精神作为首要政治任务,及时制订党委中心组学习计划,将党的二十大精神、新修订《中国共产党章程》、习近平总书记在出席军队领导干部会议时的讲话等作为主要学习内容。学习中,注重发挥领导干部的带头示范作用,党委机关率先垂范,提出“先学一步、多学一些、学深一层”的思路。军分区大校政委车晓辉、大校司令员汤维政、大校副司令员桂军轮番开展党的二十大精神辅导授课,课后,及时召开党小组会,交流心得体会。与此同时,军分区政治工作处还组织人员及时下载党的二十大精神报告等内容,印发成册发给全区官兵、文职人员和职工,把研读党的二十大精神报告原文和精读权威解析文章作为学习重点,真正把报告逐字逐句理解透、逐个观点领悟到,确保人人学习有感想、人人学习有收获。

为确保人人学懂弄通,在抓好专

题学习的基础上,还注重筹划部署,氛围营造。周口军分区以学习宣传贯彻党的二十大精神为主题,更新营区各类展板、橱窗,利用营区LED电子屏等形式投送展播相关学习内容,依托学习强国APP、“中国民兵”“中原国防”等新媒体平台,引导广大官兵、文职人员和职工自主学习,通过骨干领学、个人自学、小组互学,使学习更有生机、更见实效,处处洋溢着浓厚的学习氛围。

边学习边贯彻边落实,是周口军分区党委领导带头学懂弄通做实党的二十大精神的一个显著特点。先后围绕军分区系统职能使命对标对表,结合制约军分区建设发展的现实问题研究对策、破解矛盾;按照全面从严治军要求完善各项规章制度,突出学以致用、知行合一,把学习宣传贯彻党的二十大精神贯穿“打仗型”军分区建设全过程各环节,真正用于指导实践、推动工作。①6

## 市网信办

□记者 黄佳

**本报讯** 近日,周口市网信办召开传达学习宣传贯彻党的二十大精神视频会议,传达全国网信系统学习宣传贯彻党的二十大精神视频会议精神和周口市《党的二十大精神宣传工作方案》。

会议指出,党的二十大精神内容丰富、思想深刻,要切实领会党的二十大精神实质和精髓要义,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,确保党的二十大精神在全市网信系统落实见效。

会议强调,要深入学习宣传贯彻党的二十大精神,用党的二十大精神统一思想、统一意志、统一行动;充分发挥媒体融合优势,扩大传播覆盖,创新传播语态,持续深化周口市新媒体传播矩阵“扩容提质”工程,推动重点稿件集纳转载和二次传播,运用微视频、数据新闻等广大群众喜闻乐见的方式,准确生动宣传党的二十大精神;各县(市、区)网信办要主动作为,统筹线上线下,广泛开展党的二十大精神宣讲工作,推动党的二十大精神进入寻常百姓家;深入互联网企业、新闻网站、基层网信部门和网络素养基地开展宣讲,以更加奋发有为的精神状态在新时代新征程上实现新作为、谱写新篇章,奏响“奋勇争先、更加出彩”的网信强音。②18

## 市律师协会

□记者 陈永团

**本报讯** 随着党的二十大胜利召开,党的二十大报告中关于法治建设的论述在我市律师行业引起强烈反响。近期,周口市律师协会采取收听收看党的二十大开幕会、学习交流座谈等多种形式组织学习,把党的二十大精神转化为做好律师工作的强大动力和生动实践。

周口市律师协会会长姜耀升表示,习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上作了《高举中国特色社会主义伟大旗帜为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》的报告,共有十五个专题,习近平总书记对过去五年工作和新时代十年的伟大变革进行了总结回顾,对中国未来五年以至更长时间的发展作出规划和部署,研读党的二十大报告使人振奋,催人向上。律师作为一支重要的社会

力量应当发挥更大作用,要铁肩担道义,最大限度确保法律的正确实施,最大限度确保每一个当事人在每一个司法案件中都能感受到公平正义。律师必须坚定正确的执业方向,忠于法律忠于事实,恪守职业道德和执业纪律,在法律框架内保护当事人的合法权利,做一个推进法治中国建设的践行者,为依法治国添砖加瓦、奉献一生。

法治社会是法治国家的基础,法律服务是构建法治社会的基础性工作,律师作为法律服务体系中的中坚力量,不仅应积极主动地参与国家的立法工作和法治政府建设工作,更应以自身的实际行动积极参与信访事项化解、公共法律服务、社会普法等工作。周口市律师协会副会长姜际堂表示,党的二十大报告首次单独将法治建设作为专章论述,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对全面依法治国的高度重视。

报告提出了新时代法治建设的总体要求,阐释了全面依法治国在党的全局工作的坐标定位,为新时代法治建设提出了纲领性意见,同时,报告从立法、执法、司法、社会等各个层面分别提出了具体的指导意见和要求。报告把维护社会公平正义、把好最后一道防线作为司法参与者履行司法职责的根本要求;报告对法治社会建设提出了具体明确的目标,使尊法、学法、守法、用法成为全体人民的自觉行为。

律师们纷纷表示,要认真学习、深刻领会党的二十大精神,把拥护中国共产党领导、拥护我国社会主义法治作为从业基本要求,牢牢把握中国特色社会主义法治工作者职责定位,用实际行动践行人民律师的初心使命,为服务周口经济社会发展、保障人民群众合法权益、维护社会公平正义、推进社会主义民主法治建设作出积极贡献。②16

## 市住房公积金中心

□记者 何晴

**本报讯** 近日,市住房公积金中心召开学习贯彻党的二十大精神会议,传达学习党的二十大精神,全面部署学习宣传贯彻落实各项工作。

会议强调,全市住房公积金系统要切实提高思想站位,充分认识党的二十大精神重大而深远的意义,把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期最重要的政治任务,坚持原原本本学、领导带头学、创新方式学,迅速掀起学习宣传贯彻热潮。

会议要求,要对标“五个牢牢把握”,深刻把握精神实质,准确领悟丰富内涵,推进党的二十大精神入脑、入心、入行,切实把思想和行动统一到党中央部署上来。要扎实做好当前工作,统筹推进“抓引领、促提升、防风险、优服务”等重点任务,以公积金事业的高质量发展助力现代化建设,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。①6

## 市文联

□记者 黄佳

**本报讯** 近日,市文联召开学习贯彻党的二十大精神专题会议。市文联党组理论学习中心组、全体干部职工以及市直各文艺门类的文艺家代表共聚一堂,认真交流学习党的二十大精神心得体会。

座谈会上,周口市美术馆馆长、周口市书协主席李珂表示,党的二十大报告中提出的“推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌”,在“文化自信”后面加上“自强”二字,令人振奋、深受鼓舞。文艺工作者要坚持以

人民为中心的创作导向,创作更多雅俗共赏、具有正大气象的作品,唤起人民群众对民族精神的认同、审美的认同,用手中的笔创作出更多热忱描绘新时代、周口新气象的优秀书法作品。

“党的二十大报告提出的‘坚持以人民为中心的创作导向,推出更多增强人民精神力量的优秀作品’,为周口文艺工作者指明了前进方向、奠定了理论基础、提供了根本遵循。”周口市文学艺术院院长、周口市作协主席柳岸说,要始终坚持以人民为中心的创作导向,深入挖掘人民群众在新时代、

新征程中的生动实践和精神富矿,深入群众生活,紧扣时代脉搏,紧跟改革发展。

“为民族凝魂聚气,为时代凝心聚力,是新时期文艺工作者的重要使命。”周口市文艺评论家协会副主席兼秘书长冯剑星表示,党的二十大报告中指出,社会主义核心价值观是凝聚人心、汇聚民力的强大力量。这引领着广大文艺工作者自觉树立大历史观、大时代观,将人生价值的实现和艺术生命的追求同国家前途、民族命运、人民愿望紧密结合起来,努力创作文质兼美的优秀文艺作品。②18